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КОМУНІКАЦІЯ 

Комунікація зі студентами буде здійснюватися електронною поштою або в аудиторії за розкладом. 

АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Пререквізити дисципліни: Програма навчальної дисципліни «Гібридні інтелектуальні 

системи» складена відповідно до освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії по 

спеціальності 122 «Комп’ютерні науки». 

Предметом вивчення дисципліни є знання та методи їх математичного опису, а також 

способи їх представлення та використання в інтелектуальних системах. 

Зміст 

Курс призначений для вивчення теоретичних і практичних засад систем, які  базуються на 

технологіях штучного інтелекту. Розглядаються: основні напрямки розвитку систем штучного 

інтелекту (ШІ); різні способи представлення та використання знань (правила, семантичні мережі і 

фрейми); зв'язок баз даних і баз знань; основи використання нечітких знань; основи нейромереж; 

питання побудови моделей і архітектур гібридних систем штучного інтелекту, які суміщають в собі 

різні методи представлення та обробки знань; інтелектуальні алгоритми. 

Місце дисципліни і значення в структурі навчального процесу. 

Вивчення дисципліни базується на знаннях, отриманих в курсах програмування, операційних 

систем, баз даних. 

Метою курсу є набуття здобувачами знань, умінь та навичок дослідження та розробки 

моделей і архітектур гібридних систем штучного інтелекту, способів представлення та використання 

знань в інтелектуальних системах, використання нечітких знань. 

Цілі курсу (програмні компетентності): 

б) загальних: 

— 

б) фахових: 

СК 02. Здатність застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та інші 
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електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та навчальній діяльності. 

СК 03. Здатність виявляти, ставити та вирішувати дослідницькі науково-прикладні задачі 

та/або проблеми в сфері комп’ютерних наук, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень. 

СК 06. Здатність будувати математичні, інформаційні, структурні, онтологічні та інші 

моделі для опису і подальшого вивчення процесів чи об’єктів предметних областей. 

СК 07. Здатність розуміти, виявляти сутність та розв’язувати проблеми перетворення, 

аналізу та представлення інформації. 

СК 10. Здатність створювати та удосконалювати методи аналізу і обробки інформації, а 

також розробляти на їх основі відповідні інформаційні технології. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з комп’ютерних наук і на 

межі предметних галузей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і 

прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання 

нових знань та/або здійснення інновацій. 

ПРН 04. Вміння розробляти та досліджувати концептуальні, математичні, інформаційні і 

комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для отримання нових знань 

та/або створення інноваційних продуктів у комп’ютерній науці та дотичних міждисциплінарних 

напрямах. 

ПРН 07. Вміння розробляти та реалізовувати наукові та/або інноваційні інженерні проекти, 

які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну 

практику і розв’язувати значущі наукові та технологічні задачі комп’ютерної науки з дотриманням 

норм академічної етики і врахуванням соціальних, економічних, екологічних та правових аспектів. 

ПРН 10. Навички здійснювати пошук та критичний аналіз інформації, концептуалізацію та 

реалізацію наукових проєктів з комп’ютерних наук. 

ПРН 15. Глибоке розуміння методів аналізу, обробки і перетворення даних, принципів 

вдосконалення таких методів і створення нових, вміння розробляти на їх основі нові інформаційні 

технології та відповідні інтелектуальні та спеціалізовані системи. 

Очікувані результати  

У результаті вивчення навчальної дисципліни аспіранти повинні 

знати: основи концепції нових інформаційних технологій; основні способи представлення та 

використання знань; основи проектування і розробки інтелектуальних систем в тому числі 

гібридних систем; базові інтелектуальні алгоритми; 

вміти: формалізувати і використовувати знання в Базах Знань; проектувати і розробляти 

модельні інтелектуальні системи, що базуються на використанні Баз Знань; використовувати 

інтелектуальні алгоритми у вирішенні практичних завдань 

Форми і методи навчання 

Курс буде викладений у формі лекцій (16 год.), практичних занять (14 год.) та організації 

самостійної роботи аспірантів (60 годин). 

Базова підготовка здобувачів здійснюється на лекційних та практичних заняттях, але більша 

частина навчального матеріалу засвоюється завдяки самостійному вивченню предмета аспірантами 

денної форми навчання під час семестру. Під час викладання дисципліни використовуються методи 

навчання: словесні (лекція, пояснення); наочні презентації; дискусійне обговорення; самостійна 

робота з літературними джерелами, консультації. 


